



百年
丰

画卷

庆祝中国共产党成立
100周年特刊



研学旅行实践教育,因学习环境充分开放、学习体验丰富互动、学习效果长效直观,已成为全国素质教育实践模式的创新方向,也是中小学生非常喜欢的一种学习体验方式,已被教育部明确纳入教育教学计划,成为综合实践育人的有效途径。

在美丽的蓉城,有一家专门组织中小学生从事研学旅行实践教育的机构——成都当代少年教育科技有限公司(以下简称“当代少

年”)。自2019年成立以来,已累计服务全国上百所学校和团队、逾50多万人次,先后为成都七中实验学校、成都市盐道街外国语小学、成都市锦城小学、成都市西川中学、成都第十八中、成都市泡桐树小学、电子科技大学实验中学等学校组织了丰富多彩的研学活动。

在中国共产党成立100周年之际,为了传承红色基因,赓续精神血脉,让中小学生真切感受中国共产党

的百年光辉历程,“当代少年”以崇高的使命、优质的服务,设计了诸多特色红色研学线路,开展爱国主义教育、革命传统教育、国防教育与军事训练、红色影视鉴赏等主题课程。

未来,“当代少年”将继续发挥特色优势,高举旗帜,把自身的发展融入国家教育改革的浪潮中,全力发展素质教育服务,助推青少年德智体美劳全面发展,成为担当民族复兴大任的社会主义建设者和接班人。

百年寻迹 童心向党 在追寻红色记忆中构建素质教育新生态



“当代少年”组织开展红色研学旅行。



中小学生接受红色教育。



红歌进社区。

创立 / 以研学为抓手 构建面向未来的素质教育新生态

2019年,中共中央、国务院出台《关于深化教育教学改革全面提高义务教育质量的意见》,明确提出发展素质教育,落实立德树人根本任务,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。全民教育尤其是中小学生义务教育、素质教育事关亿万青少年健康成长,事关国家发展,事关民族未来。

在这样的背景下,成都当代少年教育科技有限公司应运而生,其成立之初,便定位于“构建面向未来的素质教育新生态”,致力于“为K12学生提供多元素

质教育全域化服务”。坚持“研学是核心,旅行是形式,营地是基础,课程是灵魂”的准则,扎实开展研学旅行实践教育。

为了练好内功,提升业务水平,“当代少年”自主研发研学旅行课程体系,从红色记忆、艺术创造、自然探索、深度领悟、户外淬炼、科学/技术/数学等六个维度入手,培养学生的综合素养与全面发展能力,寓教于乐,让学生快乐成长、多样发展。此外,“当代少年”还独创了“阿尔法+素质教育课程体系”,进一步提升学生的高阶素质能力。

创新 / 教育驱动科技赋能 特色研学助力天府乡村振兴

研学旅行,作为学生课堂之外的研究性学习方式,已成为衔接学校教育和校外教育的重要桥梁。近年来,国家、四川省、成都市三个层级分别出台了由教育、文旅、发改、公安、财政等相关部门联合印发的关于推进中小学生研学旅行的重要文件,对研学旅行活动课程、研学旅行基地建设、规范研学旅行组织管理、落实安全责任等做出明确规定。

作为扎根成都、辐射全川的专业研学机构,在建党百年的背景下,为配合四川省中小学生的主题教育活动,“当代少年”与AI卫星互联网科技公司国星宇

航、直播地球APP共同开发线上研学平台,打造“四川红色研学地图”,开展线上线下融合,内容载体互动的研学实践教育。通过科技赋能四川红色研学、红色教育,让广大中小学生足不出户就能追寻先辈的足迹,身临其境感受革命先烈的精神。

与此同时,正在筹建中的当代少年·四川成都新津安西农耕劳动研学旅行实践营地,创新探索以“教育赋能乡村振兴,研学驱动文旅升级”的理念,未来将为安西镇打造“全域旅游”的教育、文旅场景,带领广大中小学生前往广袤农村,体验乡村生活,深度感知乡村振兴的伟大成就。

传承 / 践行红色精神 以研学旅行激发孩子爱党爱国情怀

在喜迎中国共产党成立100周年之际,为了传播党的声音、讲好党的故事,培养中小学生爱党爱国的情怀,“当代少年”特别对今年的研学旅行课程提档升级,创新研发了系列红色研学线路。

谈到此举的初衷,“当代少年”董事长李巍在接受采访时表示:“我们把研学旅行课程做了模块化处理,这个模块被称作‘红色记忆’,包含着党史、国情等内容,融入了革命的、红色的元素,希望通过研学的途径,以青少年愿意接受的体验方式,引导青少年学生传承红色基因、红色精神、红色思想,这是很有必要的。”

为此,“当代少年”课程研发团队寻遍四川红色历史资源,重走红色线路,重温革命先辈故事,

打造出了主题为《飞夺泸定桥》《重回红军梦》的红色精品研学旅行线路,带领学生重走长征路。通过研学导师讲授长征故事,让青少年进一步感知长征历史,感悟长征精神,最终通过小组讨论和汇报展示,培养分析问题、解决问题的能力。

“当代少年”不仅针对青少年开展素质教育、红色教育,也承载了在社区传播党的光辉形象的社会责任,激发人民群众爱党爱国的赤诚。当代少年集团旗下社区教育综合体“青蓉学习之家”位于成都市青羊区草堂街道,它是社区党建活动中心、社区党课的阵地,契合社区治理的要求,开展了七一向党、唱红歌、献礼建党百年学习文化展演等活动。

未来 / 以党建促发展 助推青少年德智体美劳全面发展

作为一家年轻的公司,能在短时间内取得如此成绩,为成都研学市场注入一股源源不断的新动力,“当代少年”究竟靠的是什么?靠的是一支素质高、作风硬的优秀团队。“当代少年”积极开展党建活动,成立党支部,不断激发党员队伍活力,强化全体党员自身素质,增强使命感和责任感,团结敬业,创新开拓,高位引领公司向高质量发展奋力迈进,为中国青少年儿童提供优质多元的素

质教育产品和服务。

在国家教育事业发展进程中,“当代少年”党支部始终贯彻党的教育政策和战略方针,结合业务特色优势,高举旗帜,把公司的业务发展放到国家教育改革事业发展大势中把握,发展素质教育服务,助推青少年德智体美劳全面发展,成为担当民族复兴大任的社会主义建设者和接班人。

华西都市报-封面新闻记者 何方迪 朱兴芝

刊头书法:
陈荣仲



T93

华西都市报

2021年7月1日
星期四

责编 龚爱秋
版式 罗梅
校对 廖焱炜